

机器人企业领袖首次集体发声 推进产业持续健康发展



2015年12月9日，由CIROS中国国际机器人展览会组委会中国机器人产业联盟（CRIA）主办，国际机器人联合会（IFR）协办，青岛高新技术产业开发区管理委员会承办的“2015中国机器人产业推进大会”昨天在青岛举行。

在一年一度的中国机器人产业推进大会上，沈阳新松、广州数控、南京埃斯顿、安徽埃夫特、库卡、ABB、发那科、安川、唐山开元、广州瑞松、上海新时达、青岛科捷、武汉奋进、青岛宝佳、青岛海尔、长沙长泰、广机院、绿的谐波、恒丰泰、康力优蓝、图灵、天智航、傲特敏等来自20余个机器人行业企业领袖齐聚青岛，在中国机器人产业联盟的号召下首次集体发声，共同发出“关于推进中国机器人产业健康发展的倡议（青岛倡议）”，号召各行业企业一同团结合作，共谋发展，为建立良好的市场环境、为推进产业持续健康发展贡献力量。



图：2015中国机器人产业推进大会领袖峰会会场

我国已连续两年成为全球第一大工业机器人市场，助老助残、家政服务、医疗康复、教育娱乐机器人等服务机器人也显现出巨大的潜在市场。在市场需求的拉动和国家产业政策的支持下，近年来，我国机器人产业得以前所未有的快速发展，也受到了社会各方的高度关注。然而，行业快速发展的同时，创新能力不强、技术发展滞后等问题凸显。“十三五”是我国机器人发展的重要窗口期，在这个关键阶段，“关于推进中国机器人产业健康发展的倡议（青岛倡议）”的发出，旨在倡导行业正确认识行业发展规律和所处环境，避免过热发展，创建和谐健康的市场环境。



图：中国机器人产业联盟理事长曲道奎博士现场发言

关于推进中国机器人产业健康发展的倡议（青岛倡议）

中国已成为全球最大的工业机器人市场，服务机器人也显现出巨大的市场潜力。在产业快速发展的同时，创新能力不强、技术发展滞后，空心化、低端化、边缘化等问题凸显，尤其是产业发展过热和低水平重复建设现象开始显现。“十三五”被视为是我国机器人发展的重要窗口期，在这样一个关键的发展阶段，中国机器人产业联盟号召行业各骨

干企业领袖加强合作、携手并进、共同努力，为建立良好的市场秩序、为推进中国机器人产业持续健康发展，我们倡议：

1倡导行业自律。

不恶意压价、不恶意诋毁同行，共建公平竞争市场秩序，创建和谐、健康向上的市场环境。

2提倡和谐共赢发展。

正确认识行业发展规律和自身所处环境，避免重复建设，避免盲目投资。倡导平等互利、合作共赢的发展理念，加强产业链间企业合作，建立互信、互利、平等、协作的商业模式。

3加强自主创新。

大力开发具有自主知识产权的关键技术和核心技术，加强技术积累，不断提高技术水平。

4提升产品质量和品牌。

不断提升产品质量和服务水平，创建自主品牌，尊重知识产权，维护品牌信誉。

5推进国际合作。

互惠互利、共同发展。

6积极参与并共同推动统计、标准、检测认证等行业基础工作的开展，推进我国机器人统计分析、标准及检测认证体系的建立，助推行业和企业健康有序发展。



图：2015中国机器人产业推进大会全体参会人员合影

由CIROS中国国际机器人展览会主办单位中国机器人产业联盟主办的一年一度的“中国机器人产业推进大会”至今已连续举办三届，是我国机器人行业最具规模和影响力的标志性会议。本届大会以“融合、创新、智领未来”为主题，探讨下一代机器人发展趋势、全球第一大机器人市场所带来的机遇与挑战、如何应对产业“空心化”、“互联网+机器人”、“PR”时代的到来等诸多议题，邀请国内外产学研用各方共同探讨，从不同的角度分析当前国内外发展形势和产业发展外部环境，帮助企业创新发展。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_86931.html